

PIONIERI HARNICI



Vrednicii pionieri din comuna Valea Seacă regiunea Constanța au încheiat cursurile școlare din acest an. Ei ajută în aceste zile pe părinții lor să termine la timp lucrările cele mai urgente...

IN CINSTEA FESTIVALULUI

Dorim de a întîlni cu noi realizări cel de al VI-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților de la Moscova...

În cinstea Festivalului pionierilor din Smirnoasa pregătesc, sub îndrumarea profesorilor și învățătorilor, frumoase cadouri...

IONEL T. TRIFU corespondent

DIN TOATĂ LUMEA

Un pește care trăiește și pe uscat

În Africa Occidentală (Gabon, Senegal etc.) trăiește un pește care trăiește pe uscat...



lor, les grămadă din adăposturi și pescarii „de uscat” îl prind cu ușurință.

Agricultura în tundra

Pînă nu de mult, agricultura în tundra nu era decît o problemă...



stărilor interesante. Ori, actualmente, în Extremul Nord al U.R.S.S. se cultivă peste 70 soiuri diferite de...

plante agricole. Creșterea specială de savanții sovietici pentru a se putea acclimatiza în regiunile polare...

și-au intrat în Leninograd, cu prietelui analizei consacratei problemelor agriculturii polare...

VIERMII INTESTINALI

Viernii intestinali sînt niște viermușoare care trăiesc în intestinele omului...

Sfatul medicului

Purtătorii de viermi intestinali nu au poftă de mîncare, au grețuri și chiar varsături...

Cum trăiesc viermii intestinali, cum se înmulțesc și cum ajung în intestinele omului?

De cele mai multe ori viermii trăiesc în intestinul subțire. Ei dau naștere la niște ouă care se desvoltă în câteva zile...

Unul viermii (oxurii) își depun ouăle pe pielea din jurul șezutului. Scarpîndu-se, bolnavul ia ouăle sub unghii de unde acestea ajung pe alimentele pe care punem mîna sau chiar în propria lui gură.

Cunoșcînd înalte acestea, e bine să tragem o seamă de precauții asupra felului în care ne putem feri de viermii intestinali. Pentru aceasta...

Unul viermii (oxurii) își depun ouăle pe pielea din jurul șezutului. Scarpîndu-se, bolnavul ia ouăle sub unghii de unde acestea ajung pe alimentele pe care punem mîna sau chiar în propria lui gură.

Dr. MIHAI ERACLIDE

CARTI NOI

- K. MARX: Capitalul, vol. 1, ediția III. (E.S.P.L.A.) 876 pag. 27,50 lei. F. ENGELS: Rolul muncii în procesul transformării maimuței în om. (E.S.P.L.A.) 25 pag. 0,50 lei. AL. ATANASIU și alții: Contribuții la metoda de analiză a activității unei gospodării de stat. (Ed. Academiei R.P.R.) 110 pag. 4 lei. Ștefan cel Mare - 500 ani de la înscunarea sa ca domn al Moldovei (Studiul de Horia Ursu (E.S.P.L.A.) 120 pag. 6,50 lei. M. BENIUC: Inima bătrînelului Vezeu. (E.S.P.L.A.) 150 pag. 6,75 lei. KOVACS GYORGY: Kuchetul. (E.S.P.L.A.) 528 pag. 9,75 lei.

Pentru fondul central de cereale

al statului

Iși vor respecta contractele încheiate

Colectiviiștii din Lenauheim, regiunea Timisoara, se pot mîndri pe bună dreptate cu cultura lor din acest an. Între altele, cele 422 de hectare semănate cu porumb hibrid sînt în prezent prășite...

Zilele trecute am stat de vorbă cu tîrziuștii Viorel Ubiaru - președintele colectivelor și cu inginerul Andrei Știru pe care l-am găsit culundăși pînă la piept în lanul de orz ce dăse în plină...

Să cunoaștem și să combatem dăunătorii din magazii

Gărgărița mazărei. Are corpul lung de 4-5 mm, de culoare cenușie-închisă, acoperit cu pulcenus și pete albicioase, alungite pe aripi. Gărgărițele își petrec cea mai mare parte din viața în boabele de mazăre și în magazinele boabelor gărgărite se reproduc...

Gărgărița grîului. Acest gândacel, dată se înmulțesc pe boabele din magazii de 2,5-4 mm. de culoare cafenie-gălai.

Asurile potrivește pentru lupul împotriva dăunătorilor din magazii urmîresc sa preîntîmpine apariția și înmulțirea lor. Astfel, înainte de depozitarea noul recoltă trebuie să se facă în magazii o curățenie desăvîrșită. Se adună boabele risipite, gozurile, se curăță bine toate ungherele, crăpăturile și se desface chiar pîndeaua. Sub pîndea se așează un strat de var proaspăt stîns, în grosime de 2-3 cm. Deoarece în crăpăturile pereților se ascund mulți dăunătorii este bine să se facă o dezinsectizare a magaziei sau depozitului cu sulf (pucinos) care se găsește la orice cooperativă. În acest scop se astupa mai întîi bine ferestrele și orice deschidere pe unde ar putea ieși aerul. Apoi se lîpse margișile ferestrelor cu 2-3 rînduri de hîrtie. Se folosesc 0,8 kg sulf la 10 m.c. de margișă. Sulful se pune în vase pe grămezi de nisip, în mijlocul magaziei, dîndu-se foc. După ce se dă foc, se închide ușa și se lîpse aîlt margișă usiță și ale ferestrelor. În loc de sulf se poate folosi sulfura de carbon, 100-450 gr. la m.c. Fîcînd cultura de carbon este un lichid care se prelăce foarte ușor în vapori și care se poate aprinde la cea mai mică scîntie este necesar să se lucreze cu foarte multă băgare de seamă. Sulfura de carbon se toarnă în străchini așezate cît mai aproape de tavan. Vaporii fiind mai grei decît aerul se lasă în jos, pătrînzînd în toate crăpăturile. Străchînile se umplu începînd din fundul magaziei spre țîșire. După gazare se încheie magazia 24-48 de ore, timp în care insectele mor prin înabuzire.

Pentru combaterea gărgăriței grîului sau gărgăriței mazărei se procedează astfel: grăunțele se așează într-un strat a cărui înălțime să nu treacă de un metru și din loc în loc se pune în vase sulfura de carbon. Întînd cantitatea aratăată mai sus. Pentru cantități mai mici, tratarea se poate face în butoaie, întînd, pentru 100 kg. de semințe, 100 g. de grîsură de carbon. Pe mazărea sau grînela din butoi se așează cantitatea respectivă de sulfura de carbon și se încheie așezînd timp de 24 de ore cu o prelată udă. În sfîrșit, cînd semințele nu se întrebînzăză la consum se pot folosi prafulurile pe baza de H.C.H. sau D.D.T.

Ing. FL. PAULIAN

Mărturisirea

— Co să le vladă singur în țig... la speculanți...

— Ce te legi de mine, mă? Înclucui, State s-a despărțit de Timotee și s-a îndreptat cu po domol către casă. Păsea îngăduie. Și-au bătu joc de el, băieții și letele de la cămină. Dar dăția n-aveau cum s-o facă dacă învoldiorul cine l-o fi spus?

— Presedintele Avram, presedintele gospodăriei și Avram ce are cu el? Că și în umă cu două săptămîni j-a sta după o adunare...

— Dacă teodorul ar da placă speculanților, dacă cei de la ună ar vinde piugul și lăzaria negustorilor, dacă celeștii ne-ar de biletele prin șomacari... Asta care a vorbit așa era Voicu, cel mai bădîra din colectivă, cu doi leacuri maiștri la sonda prin Ploșeni...

— A altă State, A altă și a altă la țară. — Angela! — Angela m-auzi? — Da, țară. — Știi... Ion dă de rîdeau în pișcă de el...

— Pentru că cerea ca să vîndă fiecare după cum va lua prețul... — Ion dă stat eu!

ANTON ALEXE

INSTRĂINARE?

Nu mai port tractorul vrajit, Valea cu țîștor. Colțul lumii-mpodobit Ce pesel de aur.

Nu mai trec de iusd uas, Azi, cu mîlă de vîdă, Pîla de lădă m-am împusă Acal la cravată.

Am poartă frumos și am Hataea luxuosa, Am uliță de bouleas, De lămuri grase.

M-au privit plugarii mei Cu suris și mîlă, M-am instrăinat de ei? Îi privesc cu sîd?

O, nu! Fraților, greeții, Va lăbesc al-acuma Și lăbesc - în pace lîl - Grăile și kuma.

Ștai legat și-acum, la țel, De această gîle, De tractorul de etel De pesle cîmpie.

Știu și astăzi seceră Ce că alîdată, Bate și-am lăma mea Tot împănată.

Îmi voi pune flori în cîop Și-l egi la luca Șa mai vîrș și eu un strop Intr-a voastră mușcă.

Val leși și la coașt Și, cu hîmblea, Voi cașt asoștati lărbă de cîmpie.

Iar cînd lung-și va vești Cereal de lămădă, Vechi țeran, și eu voi fi Lîngă voi, la cîd.

AL ANDRÎTOIU

Cuvinte încrucișate

ORIZONTAL: 1. Unealtă agricolă. 2. Unealtă-mașină perfecționată. 3. Epocă - Unealtă agricolă care se folosește la mărînșirea pămîntului arat și la netezirea brazdelor - Rea (Mold.). 3. Mașină complexă care îndeplinește simultan mai multe operații - Cel mai răspîndit vehicul al drumurilor de țară. 4. Prinț oriental - Arătură. 5. Sac de spate - Sîrlat cu aur. 6. Țig - Livadă (Tr.). - Nume feminin. 7. Pereche de animale de tracțiune, cu harnașamentul necesar. 8. Este rîndănt, o găsești în marile întreprinderi - Greu la deal, „așa” la vale. 9. E folosită din ce în ce mai mult în sprînjina agriculturii - Bucășică de lemn ascușită la un capăt cu care se înepe-neghe coada sapei. 10. Cusca de lut - Articof - Usturoi - Avocat (pre-scurtat). 11. Cal de poștă (rod) - Anotimp. 12. Zaharia Ungureanu - Unealtă agricolă - Organul unuia dintre cele 5 simțuri. 13. Care se referă la proprietatea funciară - Trase spre sine.

UNELTE AGRICOLE. A crossword puzzle grid with a tractor illustration on the left and the word 'UNELTE' at the top.

VERTICAL: 1. Unealtă pentru recoltă - Mașina agricolă. 2. Mîreșina - Unealtă agricolă în formă de sul. 3. S-a dat țaranimii prin reforma agrară din martie 1945 - Scobloră în perete. 4. Reprezintă forma de bază a organizării muncii în gospodăriile agricole colective - Casa Centrală a Armatei. 5. Nota muzicală a gîștel - Părinte - Olteanu Radu. 6. Mașini de selecție grînele - Nod de cale ferată în Ardeal. 7. Făclatura în carne - Nume barbătesc - Are sens de afirmatie 8. Necajita (fig.) - Musca (a.). 9. Calcul - Pronume - Stapin (od.). 10. Pretinzi să-ți dea...

ceva - Pronume - Nume feminin. 11. Diviziune de timp - A cînta Recordman 12. Se mai folosește în unele locuri la întreprinderea culturilor de porumb - Scrisori. ADAM STOICA

SATURA

Jalba lui ALI-BABA...

Bre elendi director Lepădatu C-în de la pasalic S.M.T. Ciorgirita, care estem la poartă Bucureștii... Eu Ali-Baba scris bre astam ravas. Numa ascultam: Am auzit bre, că la voi la Pasalic estem mulți pisicieri, care cîrdesem piese de bicicletă sau alte mașini, daud estem... Aa! Păi, elendi director, să ști că eu tare supărat estem că voi nu dați știre și la mine bre, despre pisicierii voștri care smecherie fac cu „Sesam deschide-te” al meu. La mine spus băgubasi, bre, că atunci cînd la pasalic al vostru estem „sfatul S.M.T.” cu elendi presedintii de la colective, întovărășiri și tehnicieni și ingineri agronomi de la sate vecine, unele tractoriști furam bre de la biciclete dinam, iar tanti și alte marelaturi d-astea. Estem și ezembliu bre, care lîmplat curînd. Elendi inginer, agronom, Ioan Dumitru, de la comuna Virtutea, la altimul „sfat S.M.T.” lasău bicletăi afară. Dar cineva misteriozu lău și smecherit clopotu de sîndrie. Zice omu bre că voi elendi de la conducere i-ati spus că aîta vrem-cî este „sfat la S.M.T.” aveți grîiu, ouneți bine biciclete. Așa ați și lăduți! „bine te-ati pus” Dar după ce „sfatul” s-a mîntuit și oameni plecat acas n-o noșim! Gășii șterehni ba dinam, ba clopot! Bre director, cînd spus la voi, ris ați lăduț și băbut gîoc de ei. Voi lăduț cum că usa fost-am tot timpul lăduț! Dacă usa fostam încluat...

atunci cum deschiz bre pe ea și jurat piese biciclete? Cu „Sesam deschide-te” al meu? Ori venit Alah și intrat prin zid? Dacă nu spui, bre, elendi director, eu știu și dau pe pisicierii voștri în cei 40 bați cu care răzbit am oșit. Ei o să-i giudece bre usă!



ca să le piară poștă de dinam, iar tanti, ori clopot biciclet. Că astam trabau urita estem pentru tractoriști. Asta urit chiar și dacă bazur vor bre să lăduț că eu, elendi director, scris răvas și răspuns astent Pînă atunci aveți grîiu, educați cei care piare să șterpelești piese. Alfel, intr-o zi să nu zică Aman! ALI-BABA pentru conformitate GH BACIU (după corespondența tov. ing. agr. I. Dumitru, comuna Virtutea raionul Domestii)

„RECOLTA” LA BUGHIN...

Nu-s prea mulți ani... doar cîțiva Toată lumea cunoaște. Văstega își lăcuca cale. La Caransebeș pe vale - Aoa, „Recolta”, mie mi apul! Ca ea alta-n talan nu-i. Și la satele vecine De-alebei pe orșiciale Unde-ai mai buai sportivi, Mai deatoleali, mai activi, Îți apuseau și mic și mari: „La Bughin stai cei mai tari”.

Și am zis verde lă, pelă, Zile-au curs și la Bughin Astăzi de la duci să vezi, Ai să vezi și a-ai să crești Pește terenul de sporti Peștu... Îșișie de mort, Doar așa, din cînd în cînd, Se abat unii cu vro-ua glîd Mîncă de... împerament Să ceară echipament De-ai de lăne-achia cu chela Asia. Luba Zaharia - N-am. Nu dau, o gîlți prea bine, Răspunde la orșiciale, Aici e sfat popular Ce? Credeți că e basar De lăi cereți la bucală Ba o mișge, ba o gheată?

Nici unul aștean pe nume, Se vorbește a limbaj nou Pe nume de țicou; - M-ai bade „unsprăcesc”, - M-ai vâruți pe „păisprăcesc”? - Ba l-am vâruți, bade, cîciul! - Îți schimbă niște opinci, La țua de la nea „dot” Să n-aiunse-a aorol... - Și-acum tu ce vor vezi? Mădă de plag-pong nu mi cere. Că mi-o lău-o dia hambar Și unde este n-am habar. Cea de șab? E-ntr-o grădina Mi-a cerute-a veciadă S-abb pe ce să prînzescă Măcar ea s-o iolosească. Dacă-aiți la noi, în sat, Cu sportul s-a terminat Și nimesea nu mai vrea Și aște de noi ceva Și la țoi le este lăne în frule cu Tulec-Arese Și cu cel de la țara țara Cu Turlea Paatlimoa...

Dar de vre! echipament Îl găsești în sat... prezent, Că eu se mai spuse-n lume NICOLAE NASTA (după o corespondență trimisă de Hamat Vichente)

EPIGRAMA Ion Văduva, președintele sfatului popular din comuna Knăgănicuana, regiunea Constanța, nu se ocupa de cooperativizarea satului Congaz. Unii, care-s puși pe glume, Zic de-îl le-lă întrebări: - Văduv nu-i numal la nume, Ci și-lă realizează. V. D. POPA



DIN EXPERIENȚA GOSPODARIILOR COLECTIVE ȘI ÎNTOVĂRĂȘIRILOR AGRICOLE

Vom însiloza 600 tone de porumb furajer

În urmă cu 5 ani, când a luat ființă gospodăria noastră colectivă, numărul de animale pe care le aveam în proprietate obștească era cu mult mai mic ca astăzi. De atunci, sectorul zootehnic din gospodărie a cunoscut o tot mai mare dezvoltare. În prezent, avem 80 de bovine, 20 de cabaline, aproape 100 de porcine, 506 ovine, 220 de boboci de rață și 40 de sturpi. Stind cît de importante veniturile se pot obține prin creșterea animalelor, gospodăria noastră și-a propus să mărească ferma de vaci prin cumpărarea a încă 8 vaci, cu hantii rezultați din vizitarea cailor disponibilii.

Pe de altă parte, trebuie să arăt că experiența din anii trecuți ne-a dovedit că nu este posibilă o creștere a producției și a productivității animalelor fără a se asigura o bună furajeră corespunzătoare, din care să nu lipsească porumbul însilozat. Buni cunoscători ai acestui sistem de însilozare, noi am instalat pentru animalele de 60 de tone de porumb furajer. În anul următor am instalat 100 de tone, ajungînd ca în 1955 să însilozăm 340 de tone. Pentru a obține cantități sporite de porumb furajer la hectar, culturile de porumb sunt destinate pentru siloz au fost semănate și îngrijite potrivit regulilor zootehnice. Recoltarea porumbului de pe suprafața de 20,5 ha s-a făcut în momentul în care plantele se găseau în faza de coacere lapte — ceară, adică atunci cînd boabele au valoarea nutritivă cea mai ridicată. În vederea asigurării capacității necesare pentru însilozarea întregii cantități de porumb furajer, noi am construit 8 silozuri sistem gopitran-ghe, cu o capacitate de 500 tone. Pentru înlesnirea muncii îngrijitorilor din sectorul zootehnic, silozurile au fost amplasate în apropierea locului de consum. În ceea ce privește desfasurarea acțiunii de însilozare, mai trebuie amintit că noi am organizat pe echipe, munca de recoltare, transport, tocare și însilozare a porumbului furajer, înct operațiunea de umplere a fiecărui siloz n-a durat mai mult de 2-3 zile. Porumbul destinat pentru însilozare a fost tocat și însilozat împreună cu stuleții, obținîndu-se în acest fel un nutreț de calitate care a înlocuit în mare măsură nutrețurile concentrate din hrana animalelor. Bunișoară, anul trecut de pe 20,5 hectare înmămințate cu po-

rumb pentru siloz, care a fost îngrădit după cerințele agrotehnice, am obținut 340 de tone de porumb, cu care am furajat animalele în gospodăria noastră pînă în luna iunie a.c. Rațiile de porumb siloz au fost calculate în funcție de vîrstă, greutatea corporală și producția animalelor. De pildă, vacile au primit în medie 10-20 kg de porumb murat, oile și porcii de la 2 la 6 kg pentru fiecare animal în parte. Procedînd în acest fel, gospodăria noastră a făcut mari economii de furaje fibroase și concentrate. Acest lucru este foarte important dacă însemnăm că anul trecut gospodăria nu dispunea de furaje fibroase în cantități suficiente.

Mai mult, prin furajarea animalelor cu porumb siloz gospodăria noastră a reușit să realizeze planul de producție în sectorul zootehnic. Cunoșcînd toate aceste avantaje, în primăvara anului acesta am înmămințat 20 de hectare cu porumb pentru siloz, plus încă 10 hectare cu porumb furajer în cultură dublă după costurile scării. Deosebit de aceasta, noi vom mai însiloza și cocenii rezultați după strîngerea recoltei de porumb boabe.

Pentru îmbunătățirea furajării animalelor proprietate personală a colectivității, anul acesta vom organiza pe grupe de colectivități însilozarea cocenilor de porumb, precum și a porumbului steril, în așa fel încît fiecare colectivitate să aibă cîte 3-4 tone de porumb siloz. În ceea ce privește pregătirea acțiunii de însilozare a porumbului furajer, încă de pe acum am luat măsuri pentru curățirea și valorificarea silozurilor existente. Vom mai construi, de asemenea, alte două silozuri betonate.

Pregătînd în mod sistematic acțiunea de însilozare a porumbului furajer, sîntem hotărîți ca în anul acesta să însilozăm circa 600 de tone porumb, asigurînd în acest fel animalelor proprietate obștească și personală a colectivității, pe lângă celelalte furaje fibroase și concentrate, o bază furajeră completă, cheagie a sporirii producției și a productivității animalelor.

GRIGORE STANCIU
Președintele gospodăriei agricole colective „Vasile Roșii”, comuna Ziduri, regiunea Ploiești

LA CLĂITUL FÎNULUI



Membrul gospodăriei agricole colective „Tractorul Rosu” din comuna Luna de Jos, regiunea Cluj, au învățat din practica anilor trecuți, că asigurarea unei bune baze furajere constituie una din condițiile principale pentru dezvoltarea creșterii animalelor și obținerea unor venituri cît mai mari. Și în acest an, el s-a îngrijit să recolteze la timp fînurile. Iată în fotografie pe membrii noștri brigăzi, așezînd fînul coșit în clăi.

În raionul Filimon Sirbu

Mari posibilități pentru dezvoltarea fermelor zootehnice

Raionul Filimon Sirbu se numără printre raioanele fruntase din regiunea Galați, în ceea ce privește cooperativizarea agriculturii. În prezent, în acest raion există peste 60 de gospodării colective și un număr mult mai mare de întovășiri agricole. De la înființare, o bună parte din gospodăriile colective și-au dezvoltat și celelalte ramuri agricole de producție cum ar fi creșterea animalelor și legumicultură — ramuri ce le-au adus însemnate venituri.

De pildă, gospodăria colectivă Opreșeni, care la înființare avea un număr restrîns de animale de muncă, are în prezent, — în afară de animalele de muncă — o fermă de porcine bine organizată, 708 capete ovine, 380 de găini, 28 de vaci și 40 de sturpi.

Datorită bunei îngrijiri a animalelor, colectivitățile au obținut anul trecut de pe producția din sectorul zootehnic 143.338 lei. Cea mai în-

semnate venituri le-au realizat colectivitățile de la ferma de oi și porci. La obținerea acestor rezultate frumoase a contribuit în primul rînd grăjiile colectivităților pentru asigurarea bazei furajere. Anul acesta ei au înmămințat următoarele suprafețe cu plante furajere: 10 ha cu iarbă de Sudan, 14 ha cu porumb pentru siloz, 10 ha cu seciță furajeră, 105 ha cu borcag pentru fîn, 112 ha cu lucernă pentru masă verde și fîn, 16,6 ha cu porumb des pentru fîn etc.

Nu același lucru se poate spune însă despre gospodăria colectivă „Secera și Ciocanul” din comuna Rușeu, care, deși înființată din anul 1950, nu posedă în prezent decât 23 de cai de muncă, 197 de ovine, 25 sturpi și un număr restrîns de taurine.

Reportînd efectivele de animale existente în gospodăriile colective la 100 hectare de teren agricol, constatăm că nu s-a înțut seama de îndrumările cu privire la realizarea efectivelor de animale în sectorul gospodăriilor colective. De pildă, la bovine, la 100 ha teren agricol se vin numai 6-9 capete bovine și numai 1-3 vaci în loc de 10 capete bovine și 5 capete vaci cum este prevăzut. Această situație se înființează la porcine și păsări, unde efectivele sînt de asemenea mult prea mici. Și ar mai fi de adăugat ceva. În afară de faptul că nu s-au respectat prevederile legii nr. 6 privind creșterea numărului de animale, efectivele de vaci, oi, etc. existente sînt în marea lor majoritate din rase neproductive.

Vina pentru această stare de lucruri o poartă în primul rînd organele agricole raionale, care n-au acordat toată atenția dezvoltării fermelor zootehnice din gospodăriile colective. Construirea adăposturilor necesare animalelor s-a făcut într-un ritm necorespunzător.

De asemenea, în prezent în raionul Filimon Sirbu se face simțită lipsa de zootehnicii bine pregătiti pentru îndrumarea creșterii animalelor în gospodăriile colective.

Se impune deci ca organele agricole raionale să acorde mai mult sprijin dezvoltării și organizării fermelor de animale în gospodăriile colective. În așa fel încît prevederile privind creșterea animalelor să se realizeze și în acest raion. Astfel, colectivitățile nu vor avea decât de câștigat.

Ing. T. BILBIE

M. CONSTANTINESCU
corespondent

OAMENI ȘI FAPTE

Au obținut primăvara o fost nașobitului prin porțile Sibului.

Trecuse de jumătate la arăria și vremea era încă rece, schimbătoare: cînd ploaie și lapoviș, cînd senin. Înainte de asta însă, fusese timp frumos. Vile și pomii porțiriseră la viață. Și țoșma de aceea, pericolul de îngheț era mai mare.

În acele zile hotărîtoare pentru recolta de struguri și de fructe, cărușe vîrfului cu paie se îndreptau spre dealurile împinzite de vile și livezile gospodăriei agricole de stat Apoldul de Sus. Pașnicii de vil nu știut ce a adîmna. Cînd se însemnau, dădeau semnalul. Poate erau aprins. Fumul învălîia apoi totul. În acest fel înghețul n-a avut nici o putere. Cele 595 de ha cu vie și cele peste 30 de hectare cu pomi de rod au fost salvate.

Însemnări din gospodăria de stat Apoldul de Sus

școala de vite, port-alfot și livezi. Mica vorbit despre hîrticia condusă de Apoldul de Sus. La Ansozi, Nistor, Gh. Merbet, Ion Buș și alții, care au transportat în vit peste 1.000 de tone de gunoi de grajd, pentru a fi îngropat, stropit cu apă și să se facă mure. Stropitul al treilea se apropie și el de sfîrșit. Și de data aceasta, brigada condusă de maestrul

alicol Maria Kerst este înțunșă. Se vedea treaba că această brigadă hotărîta să obțină producții mari ca și în anul 1955, cînd o culcu de pe fiecare hectar din cele 40 pe care le îngrijea, alte 14.500 kg. de struguri. Ca este așa, o dovedește și acțiunea de completare a goliurilor în vii porțita de această brigadă, problema care a fost cum neglijată în gospodărie. La piecare, am ațlat că șeful secției împreună cu maistrul vîrfului au analizat într-o ședință posibilitățile de realizare a economiilor în urma cărora s-au luat imediat și măsuri: „să” se marească suprafața de via din îngrăji unei brigăzi (de la 30 la 60 ha) și să se folosescă mai rațional materialele în vii, mijloacele de înțunșare etc. În așa fel, pe înțreaga suprafață s-a putut realiza o acțiune de cel puțin 27.000 lei.

Livezile de pomi sînt mîndre gospodăriei de stat din Apoldul de Sus. La jumătatea drumului dintre Apoldul de Sus și Miercurea, se află: o plantație de cîrșii, vișini, pierșici, nuc, pruni și peri, plantații pe o suprafață de 147 ha. Pomi sînt curățiți, stropiți și cu țulpănila urăute.

La secția Miercurea, gospodăria de stat Apoldul de Sus își are grădina de legume: 60 de ha. Maistrul legumicol Miron Ciobanu, nechi muncitor al gospodăriei, suprațeghea felul cum se făcea prășitul culturilor. Și de data aceasta și-a mîndrea cu frunțușele Cati și Ana Schesburgher, Regina Trăitor și altele. Cașpa, morcovii, patrunjelii, mazărea, ștevia roșie, cartofii etc. crescuseră mari și ușuroase.

La toate secțiile din gospodăria plantelor din cultura mare sînt bine dezvoltate. Culturile de toamnă și de primăvară li s-au aplicat îngrășămintele chimice.

Succesele obținute de gospodăria de stat Apoldul de Sus sînt strîns legate de condițiile bune de muncă create muncitorilor. La cântărea, se servesc zilnic o mîncare consistentă. Pe lângă gospodăria funcționază o bucie modernă, care cu ajutorul unei locomobile a aprovizionat încontinuu cu apă caldă. Gîndușă de aici este exemplară. De asemenea, apă și bărbatului care muncesc în gospodăria-noua grăji copililor. De luna și pînă sîmbădina, copiii stau în școală de zi de pe lângă gospodăria „Aici mîndrea, se joacă, înțunșă cîntă și joacă și tot aici dorm. Sînt două grupuri. Pentru educatoarele de naționalitate germană și romîna se ocupă de educația copilor.

Și încă un fapt deosebit: în baion de la Giogiu, gospodăria de stat din Apoldul de Sus a amenajată o vilă confortabilă. Muncitorii de la atelier se străduiesc acum să pună în funcțiune un autobuz pentru transportul salariaților gospodăriei care doresc să-și petreacă concediul la Giogiu, sau să se recreze acolo o zi-două.

M. TEODORU

DELAPIDATORII să fie aspru pedepsiți!

În scopul ridicării continue a producției la hectar, statul nostru democrat-popular pune la dispoziția gospodăriilor agricole de stat importante surse de bani. Astfel, gospodăriile agricole de stat din regiunea Constanța au primit în acest an sute de mii de lei pentru efectuarea unor lucrări de irigare a porumbului, în unele gospodării banii au fost folosiți cu chibzuință, obținîndu-se rezultate dintre cele mai frumoase. În alte unități însă, o parte din banii statului au fost delapidat.

Gospodăria agricolă de stat din Fetești, de pildă, avea de făcut lucrări de irigare la porumb pe o suprafață de 100 ha. Această operație a fost încredințată tehnicianului constructor Onofra George, care, sub îndrumarea fostului director Sînlău Eugén, a delapidat prin defrișarea mîloace suma de 21.000 lei. Cum? Foarte simplu: șînd că nu-l controlează nimeni, el trecea ca executate unele lucrări care în realitate nu se efectuaseră. De asemenea, el a mai sustras din stătele de plată ale muncitorilor care lucrau pe șantier peste 11.000 lei.

Tot la această gospodărie, fostul castier Collea Iancu, în prezent pontator-alimentator, a sustras din fondurile gospodăriei suma de 9.000 lei. Prins cu „mîța în sac”, Collea Iancu împreună cu contabilul Gheorghiu Lucian, avînd asentimentul șoferului Ștefănescu Alexandru, au întocmit un ștat de plată nereal, prin care aceștia din urmă li se cuvenea drept prima pentru kilometrajul făcut cu camionul suma de 5.186 lei. În ștatul de plată se arăta că șoferul Ștefănescu Alexandru a parcurs cu mașina pe care o are în primire 145.000 km, cînd în realitate se parcuseră doar 71.888 km. Banii primii de șofer au fost apoi împrumutați lui Collea Iancu, pentru ca aceștia să poată acoperi suma furată de la casieria gospodăriei.

Asemenia potolării s-au întimplat și la alte gospodării de stat. De pildă, la gospodăria de stat Luclu Giurgeni inginerul constructor Gheorghiu Mihai, care conduce șantierul de irigații pentru porumb, a întocmit două liste de plată în valoare de 9.734 lei, pentru plata unor muncitorii care de fapt nu lucraseră nici o dată pe șantier. Banii școși din bancă au fost însușiți de inginerul constructor Gheorghiu Mihai.

Tot prin mîloace necinstite și-a însușit suma de 7511 lei pontatorul Radulescu Ion de la șantierul de irigații al gospodăriei agricole de stat Frîlătești.

Faptele arătate mai sus nu trebuie trecute cu vederea. Ele trebuie cercetate, iar delapidatorii să fie dați pe mîna justiției pentru a fi pedepsiți exemplar. Hoții n-au ce căuta în rîndul oamenilor muncitori și cîștigă.

GH. ROȘU
corespondent al ziarului nostru în regiunea Constanța

POMICULTURA în raionul GURAHONT

Numerosi țărani muncitori din raionul Gurahont s-au specializat în ramura pomiculturii. Învălînd an de an de la vechii pomicultori și de la specialiștii s-au deprins aoun să ațitosească pomii să facă plantații după înțelegerea agriculturii pomologice de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rodire în raionul Gurahont este foarte evidentă, și în trecut nu s-au luat măsuri pentru înțelărirea ei, este necesar să combată la pomii dăunătorii animalii și bolile. În multe comune, cum sînt Avram Iancu, Răstoc, Dumbrava, Brusturi, Lazuri, Grosi și altele trebuie extins școlitul pomilor împotriva păduchelui de Ștefan Jose care aluca alți mîrii cîș și școlii. De asemenea, țărani muncitori trebuie învățați să facă plantarea pomilor după indicațiile tehnicienilor, la distanțele recomandate: mărul și părul la 8 m, prunul la 6-7 m, nucul la 15 m. Un mare avantaj trebuie să se pună pe cultivarea de meri și de peri care în acest raion dau recolte bogate. Deoarece periodicitatea de rod

Astăzi în „stepa flămîndă“

În Taşkent, capitala Uzbekistanului, drumul cu mașina plină în stepa flămîndă nu durează mai mult de patru ore.

cu adevărat decât după înstaurarea puterii sovietice, în decurs de 30 de ani au fost redade agriculturii 200.000 de hectare, au fost organizate 100 de colhozuri și mai multe sovhozuri mari.

PORNIRE GREA

Noul Consiliu de Miniștri al Franței a hotărît să acumpească benzina, tarifele telefonice și taxele asupra articolelor de mână (Ziarele).



Desen de CR. NICOLCEANU

Abla înscăunat la cirmă. Guvernul proaspăt investit Benzina, vorbele pe sirmă și cratițele le-a scumpit.

LACUL CU LAPTE

Într-o carieră părăsită din Loofton, comitatul Devonshire, din apropierea de Londra, s-a format de la o orărie un lac de apă caldă și dulce.

Bine, oști zice, dar ce e cu acest lac? Din mila cui a luat el naștere? Care îl este rostul? Explicația e cât se poate de simplă. Cum

Nota

ne informașă aceeași agenție, cooperativa de producătoare de lapte din partea locului, nemăcincind unde-și desfășoară marja la prețul dorit, „fint necoita“ să oare surplusul de lapte în cariera părăsită, sau pe cimp, ca să-i mențină cu orice chip prețul ridicat.

Asigurați-vă la ADAS!

ȚĂRANI MUNCITORII! Încheiați la A.D.A.S asigurări facultative pentru animale, culturi agricole și celelalte bunuri din gospodăria voastră.



Femele muncitoare Coca Emilia, Giurgiu Zamfira și Giurea And din comuna Măgura, raionul Codița (regiunea Stalin), primind despăgubiri de la A.D.A.S. pentru pagubele suferite la bunurile asigurate.

Calificarea profesională a tineretului din agricultura R. D. Germane

Calificarea profesională a cadrelor din agricultură este cea mai nouă ramură, însă extrem de importantă, în sistemul ridicării nivelului profesional al tineretului din Republica Democrată Germană.

de JOCHEN BRÜGMAN redactor șef al revistei „Tineretul sătesc“

tori, educatori, agricultorii pricepuți, agronomi și funcționari ai administrației școlii. După întocmirea planului este supus discuției, iar apoi trimis spre aprobare Ministerului Agriculturii și Silviculturii.

rea profesională a tineretului din sectorul individual, au fost înființate cursuri speciale pentru săranii muncitori cu gospodării individuale, în vederea inițierii lor în ceea ce privește aplicarea de metode noi în muncă.

Din activitatea stațiilor experimentale I.C.A.R. Cenad și Lovrin

Zilele trecute două dintre cele mai importante stații experimentale agricole ale Institutului de cercetări agronomice al Academiei R.P.R., stațiile Cenad și Lovrin, au sărbătorit: prima — împlinirea a 30 de ani de activitate iar a doua — 10 ani de activitate.

tone de ovăz, 22 tone de porumb, 16 tone sămînță de secară și nutreț din soiurile cele mai productive. Cercetările stațiilor au realizat și dat în rețeaua experimentală de stat un nou soi de orz „orzul umbilic 345“, care asigură un spor de recoltă de 10 la sută față de „Cenad 396“.

Advertisement for 'GADOURI' featuring a cartoon character and text: 'GADOURI SI JUȘĂR PENTRU COPII GASITI LA MAGAZINELE COOPERATIVEI DE CONSUM'.

Advertisement for 'ANTINEURALGIC' featuring a cartoon character and text: 'In dureri de cap, gripă, neuralgii... folositi ANTINEURALGIC DIRECTIA GENERALA FARMACEUTICA'.

Din viața și lupta oamenilor muncii de pe ogoare în țările capitaliste și coloniale

În Franța se cere sporirea salariilor. În localitatea Maraussen în apropiere de Besierse, muncitorii agricoli au declanșat în unanimitate de curînd o grevă în scopul măririi salariilor lor, de la 126 la 145 de franci.

Trebuie însă subliniat că acest cîștig nu poate acoperi nici pe departe cheltuielile pentru hrană ale unilor muncitori agricoli pe zi. — Iarăși mai vorbim de familiile acestora.

nic la lucru la depărtați mari, lășindu-și copilașii în grădina unui nepot de 7 ani. Deși trăiesc la țară, după perioada de așteptare de către mamă, acești copii n-au mai primit deloc lapte, trebuind să se mulgămească cu ceal din lărbă numită Mate. Nu-l de mirare că ei s-au îmbolnăvit grav și că mama lor a trebuit să munească și mal cuimplin în diverse ferme, cînd de pe plantația unde obișnuia să munească a fost concediată.

izolate de șosele. Atunci, chiar dacă oamenii au de vîndut o parte din recolta nu se mai pot duce spre centrele mari de consum, din cauza noroaielor în multe regiuni, pămînturile devin sterpe din pricina secetei, cu toate că în apropierea lor există izvoare bogate. Neînvesirea unor sume cîte de mici pentru irigații face însă ca aceste ape să nu poată fi folosite.

Advertisement for 'Buletin Meteorologic' and 'HARNASAMENTE DIN PIELE' featuring a horse and text: 'pentru zilele de 26, 27 și 28 iunie'.

Advertisement for 'LOZ PUC' featuring a cartoon character and text: 'IN FIECARE ZI NOI CISTIGATORI... LOZ PUC CU 3 LEI PUTEI CISTIGI 2000 LEI'.